

宋仁堂在省厅党纪学习教育读书班开班式上强调 引导广大党员干部学纪知纪明纪守纪 把党纪学习教育焕发出的热情转化为强大动力

党纪学习教育

开栏的话:在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。连日来,全系统认真贯彻落实党中央部署和省委工作要求,认真谋划安排,精心组织实施。即日起,本刊开设“党纪学习教育”专栏,宣传全省交通运输系统开展党纪学习教育的进展成效,为推动党纪学习教育走深走实营造良好舆论氛围。

本刊讯(记者朱立莉 通讯员段兴群)5月13日,省厅党纪学习教育读书班开班式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,充分发挥党员领导干部带头作用,认真学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,把党纪学习教育焕发出的热情转化为强大动力,持续激发干事创业精气神、凝聚奋进取正能量,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

宋仁堂指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是坚决维护党的团结统一、坚定不移推进全面从严治党、以党纪锻造忠诚干净担当队伍的有力举措。全厅党员干部要切实提高政治站位,深刻认识党中央开展党纪学习教育的重大意义,深化对加强党的纪律建设的认识,发挥好示范带动作用。要认真学习掌握,逐章逐句学、原原本本学、联系实际学,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以严明的纪律统一思想、统一行动,切实把党纪学习教育成效体现到对党绝对忠诚上。

河北省交通运输行业党委成立

宋仁堂彭晓明共同为行业党委揭牌

本刊讯(记者张海洋 陈红宇)5月9日,省委社会工作部与省厅联合召开河北省交通运输行业党委成立暨全省货车司机、网约车司机群体党建工作动员部署会议,深入学习贯彻习近平总书记系列重要指示批示精神,按照省委、省政府和交通运输部要求,进一步统一思想、凝聚共识,推动货车司机、网约车司机群体党建工作有力有序开展。

厅党组书记、厅长宋仁堂出席会议并讲话。省委社会工作部副部长彭晓明宣读成立行业党委和委员会组成员名单的批复并讲话。副厅长唐建新主持会议。省总工会副主席刘伟青,厅党组成员、省交通运输综合执法监督局局长郑占生,河北高速公路集团有限公司党委书记、董事长张建公出席会议。会上,宋仁堂和彭晓明共同为行业党委揭牌。

会议强调,要提高政治站位,充分认识货车司机、网约车司机群体党

纪印在心。要注重以案促学,通过各类警示教育,把“看在眼里的教训”转化为“刻在心底的敬畏”,有效增强防范意识。要深刻认识到“严是爱、宽是害,严管就是厚爱”,自觉用党规党纪校正思想和行动,把约束变成自觉,做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

宋仁堂强调,全厅各级党组织要坚持党性党风党纪一起抓,从严抓好党的纪律建设,坚持纪律面前人人平等、执行纪律没有例外,做到严格执纪、精准执纪,切实维护纪律的刚性、严肃性,确保学习贯彻《条例》落地见效。广大党员干部要不断强化党性原则、忠诚履职尽责,做到全方位遵守《条例》、全链条严守《条例》、全周期恪守《条例》,与学习贯彻习近平总书记对河北工作、对交通运输工作重要指示批示精神贯通起来,与党中央各项决策部署和党中央八项规定及其实施细则精神贯通起来,与项目设计、招投标、运输服务、资金管理、行政执法等相关规定结合起来,坚持两手抓、两促进,推动形成学以致用、知行合一的闭环,不断提振干事创业的精气神,切实做到依法用权、秉公用权、廉洁用权。要把群众纪律作为党永葆先进性的重要体现,落实“四下基层”制度,切实做到站稳人民立场、增强群众感情、走好群众路线。要把工作纪律作为党各项工作正常开展的重要保证,求真务实、真抓实干,力戒形式主义、官僚主义。要把生活纪律作为日常生活和社会交往中应当遵守的行为准则,切实做到明大德、守公德、严私德。

宋仁堂指出,要坚持问题导向,发扬彻底的自我革命精神,认真进行检视剖析,联系实际对照,坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,检视自身存在的问题和不足,从思想上重视、从纪律上清楚,切实把遵规守

厅党组召开扩大会议 深入学习贯彻中央政治局会议精神 为巩固和增强经济回升向好态势贡献交通力量 宋仁堂主持并讲话

本刊讯(记者朱立莉)5月11日,厅党组召开扩大会议,认真传达学习4月30日中共中央政治局会议精神,落实省委常委会扩大会议部署,听取1至4月全省交通运输经济运行情况汇报,传达学习全省领导干部党纪学习教育读书班精神,研究我厅贯彻落实意见。厅党组书记、厅长宋仁堂主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻中央政治局会议精神,充分认识召开党的二十届三中全会的重大意义,准确把握党中央关于促进区域协调发展的战略举措,扎实做好各项重点工作,为巩固和增强经济回升向好态势贡献交通力量。要提高执行力,狠抓新建项目开工和续建项目进度,全面提速加力,确保上半年实现时间任务“双过半”。要加强经济运行分析,及时发现苗头性、倾向性问题,掌握工作主动权。要深入研究超长期特别国债、大规模设备更新和消费品以旧换新、传统基础设施数字化转型升级等当前重大政策,做好前期工作,抓好衔接配套,加大向国家部委沟通汇报力度,切实把政策机遇转化为发展优势。要坚定不移深化改革、扩大开放,持续完善综合交通法规体系,实施行政执法人员能提升、执法不规范问题专项整治。拓展集装箱运输航线,开辟内陆无水港,发展海铁联运

和国际班列,支持石家庄机场发展国际航线。要因地制宜发展新质生产力,扎实推进交通运输绿色低碳发展,强化重点领域安全监管,坚决守好安全生产、耕地保护、生态保护、防范化解风险等底线,为行业高质量发展提供保证。

会议强调,要深化思想认识,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,全面落实省委工作要求,把开展党纪学习教育作为今年党建工作的一项重要政治任务,以实际行动和成效体现深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的高度自觉。要紧紧围绕要求,深入学习新修订的纪律处分条例,把学纪、知纪、明纪、守纪贯通起来,真正把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳。要层层压实责任,加强督促指导,高质量完成党纪学习教育任务。坚持两手抓两促进,持续激发干事创业的精气神,巩固风清气正的政治生态,推动行业高质量发展。

会议就做好交通运输宣传思想文化工作进行安排部署,指出要强化理论武装,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话精神,结合行业实际抓好贯彻落实。严格落实意识形态工作责任制,管住管好意识形态阵地。要讲好交通故事,开展交通“最美”系列主

题宣传活动,营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。深化与媒体合作,开展接地气、有生气的宣传活动。要传承交通文化,积极推动交通与文化、旅游产业融合发展,弘扬文明新风,厚植文化底蕴,为行业发展注入澎湃动力。

会议还就做好公路重大灾害风险隐患排查工作进行安排部署,强调要深入学习贯彻习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神,认真落实省部工作要求,牢固树立风险意识和底线思维、极限思维,周密组织公路重大灾害风险隐患大排查大整治工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要对排查出的风险点建立清单台账,实施动态管理,限期整改到位。要加快排查处治隧道渗漏水等病害,确保公路隧道结构和运营安全。要应用先进技术设备,建立隐患排查和整治长效机制,提高工作规范化、制度化水平。要及时关注雨情、汛情、灾情发展变化趋势,及时发布预警信息,强化动态巡护,落实预警“叫应”和跟踪核实时机制,切实做好人员避险转移。要抓紧抓细应急准备工作,细化完善应急处置预案,加强应急演练、应急处突力量准备和物资储备。

会议还研究了其他事项。

雄安新区智能建造成功入选 第二批智能交通先导应用试点项目

本刊讯(通讯员李四辉)近日,交通运输部办公厅发布了《交通运输部办公厅关于公布第二批智能交通先导应用试点项目(自动驾驶和智能建造方向)的通知》。此次公布的第二批智能交通先导应用试点项目共32个。其中,由省厅组织推荐,河北交通投资集团有限公司牵头负责的雄安新区预制混凝土构件智能建造先导应用试点项目成功入选。

雄安新区预制混凝土构件智能建造先导应用试点项目,依托荣乌高速新线智能建造中心,紧扣智能建造方向,通过采用基于数字孪生的智能建造数字化管控技术,引入“灯塔工厂”

模式,实现工厂管理全流程自动化,构建固、水、气、电、声污染防控的清洁化生产体系,在道路、桥梁、水利、市政等基础设施建设及部品部件建造等方面探索智能化技术应用方案,以期推出多样化、高水准、高附加值的产品,打造数字化、自动化、清洁化、柔性化区域性智能建造体系,为行业后续发展提供可借鉴的经验,全面助力整体基础建设驶向智能化水平提升发展。

据悉,2022年公布的第一批智能交通先导应用试点项目(自动驾驶和智能航运方向)中,我省国能黄骅港务有限责任公司牵头负责的“黄骅港自动装船智能航运先导应用试点”项

目已于2023年12月通过交通运输部现场核验,项目对黄骅港12台装船机进行改造,采用“5G+北斗+船舶大数据”方案,构建了自动装船系统。该系统具备自动装船、自动移船、语音控制、主动避障功能,实现煤炭码头装卸机全场景、全工况、全机型智能化作业,是全国首个自动化、无人化智能煤炭码头示范港,填补了世界散货港口智能化装船作业技术空白。

下一步,省厅将加强对试点项目的跟踪、指导,通过智能交通先导试点项目建设,以真实应用促进技术提升、依托真实场景凝练解决方案,形成一批可复制、可推广的典型案例。

泉城街头的亮丽风景线

——记全国工人先锋号、邢台市交通建设集团有限公司公交24路线路

□通讯员 冯苏慧 张淑芹

编者按

劳动谱写时代华章,奋斗创造美好未来。

今年“五一”国际劳动节前夕,全省交通运输系统又一批劳动者荣获全国五一劳动奖状、奖章,全国工人先锋号等荣誉。

即日起,本刊推出《劳动者之歌》系列报道,讲述他们奋斗追梦的故事,以激励全系统广大干部职工以更加积极有为的精神状态,不断开创交通运输高质量发展新局面。

为了向乘客传递最真诚的微笑与快乐,24路姑娘们开始了“咬筷子”训练,让“练习微笑”成为每天的必修课。每天午饭后,她们就会随手拿起一双筷子走到镜子前练习微笑,就算只有几分钟的休息时间,也要拿起筷子咬上几下。如今,微笑已在24路公交车上生根发芽,车前是驾驶员如阳光般温暖的微笑,车尾是给人以幸福与快乐的微笑标语,车间是“青年文明号”“工人先锋号”的微笑承诺。当乘客身处困境时,她们微笑着说:“我们在您身边。”当乘客有疑问时,她们微笑着说:“我们来帮您。”微笑成为24路与乘客沟通的最美语言。(下转Z4版)

劳动者之歌

在邢台公交战线上,活跃着这样一群与众不同的姑娘;她们以女性特有的细腻与耐心,用阳光般微笑、亲情式服务,擦亮了“太行泉城美丽邢台”的窗口,成就了一条全长29.4公里、营运时间110分钟、营运车辆22部,途经35个站点的公交线路,她们有一个响亮的名字——邢台公交24路“阳光姐妹亲情线”。

24路姑娘们以年运营里程107万公里,年客运量240万人次,全年零投诉,赢得“巾帼文明岗”“青年文明号”“学雷锋活动示范点”和全国交通运输行业“文明示范窗口”等多项殊荣,成为邢台公交唯一一条成



炎炎夏日,邢台公交24路志愿者在站台开展服务活动,主动为候车乘客提供免费绿豆汤,回答乘客咨询,保障乘客清凉、便捷出行。 张淑芹 摄

京津冀通往匈牙利塞尔维亚中欧班列实现常态化开行



本刊讯(通讯员余陈军)5月9日,由石家庄国际陆港始发的中欧班列(石家庄-匈牙利-塞尔维亚)鸣笛启程,这标志着京津冀地区通往匈牙利和塞尔维亚的中欧班列实现常态化运行,将有力提升中

国与中东欧国家双边和多边的经贸合作,为共建“一带一路”提供不竭动能。 本趟班列满载机械设备、碳钢管件、汽车配件等京津冀区域货物,共计110个标准集装箱,货值